 Министерство здравоохранения Республики Коми

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Коми

«Воркутинский центр профессиональной патологии»

П Р И К А З

от 05.07.2016г.   №  312

г. Воркута

Об утверждении Порядка взаимодействия медицинских работников 

ГБУЗ РК «Воркутинский центр профессиональной патологии» с фармацевтическими компаниями  

На основании статьи 74 Федерального закона от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", во исполнение получений протокола видеоселекторного совещания Министерства здравоохранения Республики Коми с руководителями государственных учреждений здравоохранения № 10/с от 28.06.2016 г., -
ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Утвердить Порядок взаимодействия медицинских работников Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Воркутинский центр профессиональной патологии» с фармацевтическими компаниями (далее – Порядок) (приложение).
2.Заведующему отделением неврологии Регеда Л.Г. (и.о. зав. отделением - Старковой М.А.), и.о. заведующего отделением профпатологии Саян И.И., заведующему поликлиникой профпатологии Черновой Г.П., врачу-лаборанту клинической лаборатории Пастуховой Н.А. (фельдшеру-лаборанту Истоминой В.А.), старшей медицинской сестре отделения функциональной диагностики Кучиной Р.К. (и.о. старшей медицинской сестре Мазуркевич Е.А.), врачу-рентгенологу отделения лучевой диагностики Кулик В.А., главной медицинской сестре  Полажинец М.В. (и.о.главной медицинской сестры Побережной С.А.):

- ознакомить с настоящим приказом и Порядком медицинских работников структурных подразделений под роспись, а также всех вновь устраивающихся медицинских работников (приложение).
3.Ведущему программисту Жарову И.А. опубликовать настоящий Порядок на сайте учреждения в разделе Антикоррупционные мероприятия.
4.Заместителю главного врача по лечебной работе Саян И.И. обеспечить контроль за соблюдением ограничений, налагаемых на медицинских работников Федеральным законом от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" и реализацией Порядка взаимодействия медицинских работников ГБУЗ РК «ВЦПП» с фармацевтическими компаниями.
И.о. главного врача








И.И.Саян

С приказом ознакомлены:

Саян И.И.




Пастухова Н.А.






Полажинец М.В.



Истомина В.А.


Регеда Л.Г.



Побережная С.А.
Старкова М.А.



Чернова Г.П.




Кучина Р.К.











Мазуркевич Е.А.
Жаров И.А.









Кулик В.
Приложение
к приказу от 05.07.2016 г. № 312

ПОРЯДОК

взаимодействия медицинских работников Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Коми «Воркутинский центр профессиональной патологии» с фармацевтическими компаниями 

Настоящий Порядок разработан во исполнение статьи 74 Федерального закона от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации".

Согласно настоящему Порядку в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения Республики Коми «Воркутинский центр профессиональной патологии» принимаются  Компании:

 - занимающиеся разработкой, производством и (или) реализацией лекарственных препаратов,  медицинских изделий;

- обладающие правами на использование торгового наименования лекарственного препарата; 

- занимающиеся оптовой торговлей лекарственными средствами;

- аптечные организации;

- представители, иные физические и юридические лица, осуществляющие свою деятельность от имени этих организаций (далее - Компания).

Приём представителей Компаний осуществляется исключительно в целях:

- проведения клинических исследований лекарственных препаратов и клинических испытаний  медицинских изделий на базе ГБУЗ РК «ВЦПП»;

- в рамках общих собраний, проводимых в ГБУЗ РК «ВЦПП»;

- повышения профессионального уровня медицинских работников;

- предоставления информации, связанной с осуществлением мониторинга безопасности лекарственных препаратов и мониторинга безопасности медицинских изделий. 


Согласование времени и даты приёма представителей Компании по вопросу участия  в собраниях медицинских работников и иных мероприятиях, связанных с повышением их профессионального уровня, осуществляется по предварительному обращению Компании на имя главного врача в письменном виде, направленному по электронной почте - zpppriem@list.ru или  факсимильной связи (82151) 3-34-72 не менее, чем за 10 рабочих дней от предполагаемой даты участия в мероприятии, с изложением цели и примерной программы своего выступления.

Обращение о допуске представителей Компании для участия в собрании медицинских  работников рассматривается в течение пяти рабочих дней. 

Администрация ГБУЗ РК «ВЦПП» сохраняет за собой право отказать Компании в участии в собрании, а также допустить к участию в собрании двух и более Компаний одновременно. 

При участии Компании в собрании медицинских работников ГБУЗ РК «ВЦПП»,  Компания не имеет право распространять производимые или реализуемые ею товары, равно как и иные носители информации о производимом или реализуемом товаре.

Медицинские работники и главный врач Государственного бюджетного учреждения Республики Коми «Воркутинский центр профессиональной патологии» не вправе:

- принимать от Компании подарки, денежные средства (за исключением вознаграждений по договорам при проведении клинических исследований лекарственных препаратов, клинических испытаний медицинских изделий, вознаграждений, связанных с осуществлением медицинским работником педагогической и (или) научной деятельности), в том числе на оплату развлечений, отдыха, проезда к месту отдыха, а также участвовать в развлекательных мероприятиях, проводимых за счет средств Компании;

- заключать с Компанией соглашения о назначении или рекомендации пациентам лекарственных препаратов, медицинских изделий (за исключением договоров о проведении клинических исследований лекарственных препаратов, клинических испытаний медицинских изделий);

- получать от Компании образцы лекарственных препаратов, медицинских изделий для вручения пациентам (за исключением случаев, связанных с проведением клинических исследований лекарственных препаратов, клинических испытаний медицинских изделий);

- предоставлять при назначении курса лечения пациенту недостоверную и (или) неполную информацию об используемых лекарственных препаратах, о медицинских изделиях, в том числе скрывать сведения о наличии в обращении аналогичных лекарственных препаратов, медицинских изделий;

- выписывать лекарственные препараты, медицинские изделия на бланках, содержащих информацию рекламного характера, а также на рецептурных бланках, на которых заранее напечатано наименование лекарственного препарата, медицинского изделия.

Нарушение медицинским работником настоящего Порядка является дисциплинарным проступком, за которое работодатель имеет право привлечь к ответственности в порядке, установленном действующим законодательством. 

Со дня вступления в силу изменений и дополнений в Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации, вопрос о привлечении к ответственности медицинских работников подлежит разрешению согласно  положениям Кодекса.

